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ASSEMBLEIA PARLAMENTAR PARITÁRIA ACP-UE

Comissão dos Assuntos Políticos

ATA

da reunião de 19 de setembro de 2013, das 15.00 às 18.30, Sala: ASP A3E-2
 e de

20 de setembro de 2013, das 9.00 às 12.30, Sala: ASP A3G-2

Bruxelas

A reunião tem início às 15.05 sob a presidência de Michael Gahler.

1. Aprovação da ordem do dia (AP101.518)

A ordem do dia é aprovada.

2. Aprovação da ata da reunião de 15 de junho de 2013 (AP101.389)

A ata é aprovada com uma correção no ponto 4. Acrescenta-se o nome de Ana Rita Geremias 
Sithole aos intervenientes que apresentam o projeto de relatório.

3. Comunicações da copresidência

O copresidente informa a comissão das seguintes decisões tomadas pela Mesa da APP 
relativamente à 26ª sessão da Assembleia Parlamentar Paritária ACP-UE, que terá lugar de 
25 a 27 de novembro de 2013 em Adis Abeba (Etiópia):

 Temas para propostas de resolução urgentes:
 A segurança na região dos Grandes Lagos
 A situação no arquipélago das Comores
Prazo para a apresentação de propostas de resolução sobre estes dois temas: terça-feira, 
22 de outubro, às 12.00.
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 Seminários:
 Programa de desenvolvimento habitacional com vista a assegurar a sustentabilidade 

urbana na Etiópia
 Desenvolvimento de micro e pequenas empresas visando a criação de 

oportunidades de emprego para jovens e mulheres

 Debate principal: 
 Cooperação institucional entre a União Africana e a União Europeia

 Troca de pontos de vista com as autoridades etíopes:
 Crescimento ecológico da economia para assegurar o desenvolvimento sustentável 

na Etiópia

 Debates sem resolução:
 O cumprimento dos ODM em África
 Rumo a uma nova governação no âmbito do financiamento do desenvolvimento, 

com três sub-rubricas:
o Utilização dos recursos naturais
o Reforma fiscal e redistribuição da riqueza
o Cooperação descentralizada

 O combate à mutilação genital feminina

O copresidente informa a comissão da decisão da Mesa, de 18 de setembro, de propor duas 
novas alterações ao Regimento. Nos termos do artigo 35.º do Regimento da Assembleia 
Parlamentar Paritária ACP-UE, as referidas alterações são decididas pela Assembleia, sob 
proposta da Mesa, após consulta da sua Comissão dos Assuntos Políticos.

Prazo para a apresentação de alterações às propostas da Mesa: 24 de outubro de 2013, às 
12.00. As eventuais alterações serão sujeitas a votação na reunião da Comissão dos Assuntos 
Políticos de 23 de novembro de 2013, em Adis Abeba.

4. Respeito pelo Estado de direito e o papel de um sistema judiciário imparcial e 
independente 
Correlatores: Dharamkumar Seeraj (Guiana) e Filip Kaczmarek 
 Apreciação do projeto de relatório (AP101.521)
 Troca de pontos de vista

Krzysztof Lisek (em representação de Filip Kaczmarek) e Dharamkumar Seeraj apresentam o 
projeto de relatório.

Intervenções: Assarid Ag Imbarcaouane (Mali), Francesco Enrico Speroni, Guillome Albert 
Gomez (República da Guiné), Lansina Diomande (Costa do Marfim), Olle Schmidt, Komi 
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Selom Klassou (Togo), Christophe Lutundula (RDC), Mariya Gabriel, Laurent Ngon-Baba 
(República Centro-Africana), James Kembi-Gitura (Quénia), John Attard-Montalto, Fitz 
Jackson (Jamaica), Petra Hagelstrom (Comissão) e Dharamkumar Seeraj (Guiana). 

Decisão: Prazo para a apresentação de alterações: 24 de outubro de 2013, às 12.00.

5. ACP e UE, parceiros nas operações de gestão de crises? 

 Apresentação de Jo Coelmont, Investigador Associado Principal do Real Instituto para as 
Relações Internacionais - Egmont

 Troca de pontos de vista 

Jo Coelmont analisa o impacto e a eficácia das operações de gestão de crises da UE em 
África desde 2001 e destaca a importância da prevenção de conflitos, bem como a 
necessidade de uma abordagem global e de uma visão comum à UE e a África a mais longo 
prazo no que respeita à segurança, que beneficiariam ambas as partes. 

Intervenções: Bernard Friedling (SEAE), Ana Gomes, Assarid Ag Imbarcaouane (Mali), 
Boniface Yehouetome (Benim), Laurent Ngon-Baba (República Centro-Africana) e Mariya 
Gabriel.

6. Diálogo político nos termos do artigo 8.º do Acordo de Cotonu
 Troca de pontos de vista com o Serviço Europeu para a Ação Externa

José Costa Pereira (SEAE) salienta as reuniões no âmbito do diálogo político entre os países 
ACP e a União Europeia, que se realizaram no quadro do artigo 8.º do Acordo de Cotonu em 
11 países ACP diferentes, desde a última reunião da Comissão dos Assuntos Políticos. 

Intervenções: Ana Gomes, Makhosini Hlongwane (Zimbabué), Michael Gahler, Miguel 
Angel Martínez Martínez, Assarid Ag Imbarcaouane (Mali) e Lansina Diomande (Costa do 
Marfim).  

7. Seguimento dado pelo SEAE e pela Comissão à resolução sobre «As ameaças à 
democracia e à estabilidade política nos países ACP, colocadas mais uma vez por golpes 
militares, e o papel da comunidade internacional», aprovada em Bruxelas

Vincent Ringenberg (SEAE) resume as medidas adotadas no seguimento da resolução sobre 
as ameaças à democracia e à estabilidade política nos países ACP, colocadas mais uma vez 
por golpes militares, e o papel da comunidade internacional, aprovada na 25ª sessão da 
Assembleia, que decorreu em Bruxelas de 17 a 19 de junho de 2013. Este seguimento inclui, 
nomeadamente, sanções, o acompanhamento das conclusões das missões de observação 
eleitoral e o reforço do Tribunal Penal Internacional (TPI).
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Intervenções: Ana Rita Geremias Sithole (Moçambique), Mariya Gabriel e Francesco 
Enrico Speroni.

A reunião, suspensa às 18.15, é retomada terça-feira, 20 de setembro de 2013, às 9.15, sob a 
presidência de Lautafi Selafi F. Purcell (copresidente).

8. A situação política nos países ACP e nos Estados-Membros da UE 

São abordados os seguintes temas: a importância das eleições alemãs para a UE e para a 
solidariedade para com os países ACP; a situação do Mali após as eleições presidenciais; as 
eleições no Zimbabué; as relações entre a União das Comores e a ilha de Maiote; a situação 
pós-eleitoral na Costa do Marfim, no Togo e na Guiné; o TPI; a situação observada em Jibuti 
em matéria de direitos humanos e a situação na República Centro-Africana. 

Intervenções: Miguel Angel Martínez Martínez, Ana Gomes, Assarid Ag Imbarcaouane
(Mali), Makhosini Hlongwane (Zimbabué), Djhe Ahamada (Comores), Lansina Diomande 
(Costa do Marfim), Jacob Oulanya (Uganda), Elmi Obsieh Wais (Jibuti), Laurent Ngon Baba 
(República Centro-Africana), James Kembi-Gitura (Quénia), Francesco Enrico Speroni, 
Komi Selom Klassou (Togo), Vincent Ringenberg (SEAE) e Guillome Albert Gomez 
(República da Guiné).

9. Tráfico de seres humanos na UE e nos países ACP  
 Comunicação da Organização Internacional para as Migrações (OIM) 
 Troca de pontos de vista

Comunicações de Monika Peruffo, do Observatório ACP das Migrações, e de Pascal 
Reyntjens, da Organização Internacional para as Migrações, sobre o tráfico de seres humanos 
na UE e nos países ACP. 

Intervenções: Mariya Gabriel, Djhe Ahamada (Comores), Fitz Jackson (Jamaica), Worlea 
Dunah (Libéria), Charles Goerens, Boniface Yehouetome (Benim), Pascal Reyntjens, 
Monika Peruffo e Gert Bogers (Comissão). 

10. A propagação mundial do terrorismo: o papel da internet e das redes sociais
 Designação de correlatores
 Exposição de Alexander Meleagrou-Hitchens, do Centro Internacional para o Estudo da 

Radicalização, do King's College de Londres 
 Troca de pontos de vista

Exposição de Alexander Meleagrou-Hitchens, responsável pela investigação e pelos serviços 
de informação do Centro Internacional para o Estudo da Radicalização, do King's College de 
Londres, sobre «A propagação mundial do terrorismo: o papel da internet e das redes 
sociais».
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Intervenções: Tesfaye Daba (Etiópia), Mariya Gabriel, Alexander Meleagrou-Hitchens e 
Colin Smith (SEAE).

Decisão: Moses Kollie (Libéria) é designado correlator ACP. O correlator PE será designado 
durante os próximos dias.

11. Diversos

Elmi Obsieh Wais (Jibuti) intervém sobre um incidente ocorrido na Embaixada de Jibuti em 
Bruxelas.

12. Data e local da próxima reunião

A próxima reunião realiza-se em 23 de novembro em Adis Abeba (Etiópia).

A reunião é encerrada às 12.20.
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LISTE DE PRÉSENCE/RECORD OF ATTENDANCE

ACP EP/PE

Selafi Purcell (Samoa) Co-Chair
Mangouala (Gabon) Co-Vice-Chair

Yehouetome (Benin)
Ngon-Baba (Central African Republic)
Ndouane (Republic of Congo)
Diomande (Côte d'Ivoire)
Wais (Djibouti)
Naib (Eritrea)
Dago1 Wakjira 2(Ethiopia)
Gomez (Guinea)1

Seeraj (Guyana)
Polycarpe (Haiti)
Jackson (Jamaica)
Dunah (Liberia)2

Imbarcaouane (Mali)
Sithole (Mozambique)
Nhleko (Swaziland)2

Klassou (Togo)
Oulanyah (Uganda)

Gahler (PPE)1 replacing the Co-Chair
Martínez Martínez (S&D) replacing the 
Co-Chair

Gabriel (EPP)
Schmidt (ALDE)1

Speroni (EFD)

(1) present on 19.09.2013
(2) present on 20.09.2013

Also present/Également présents:

ACP
Avelino, Tyova, Teixeira (Angola), Ogwidan, Agnidozan (Benin), Banyankiyubusa, 
Barekebavuge (Burundi), Douma, Kimpolo, Beakingui (Republic of Congo), Basiala Maka, 
Kapune, Mukendi (RDC),  Ahamada Chanfi (Comores), Minata, Baudoua-Kouadio, Toure (Côte 
d'Ivoire), Said, Abdillahi (Djibouti), Tekle (Eritrea), Nzeh Ellang, Mangouala, Kombila Itsitsa, 
Berre, Nang Ndong (Gabon), Diallo, Touré, Sylla (Guinea), Clarke (Jamaica), Karwitha, 
Ndindiri, Kabando, Onguka (Kenya), Makande, Kaunda (Malawi), Sidibe (Mali), Nemba Uaine, 
Dava, Mate (Mozambique), Skrywer (Namibia), Buraimo, Udo, Okorie, Ufuoama (Nigeria), 
Masozera, Musare (Rwanda), Sanbou, Mass (Senegal), Ismail, Musa, Yansa, Amir (Sudan), 
Djamin (Suriname), Masuku (Swaziland), Batengue (Togo), Kaweesa, Kagoro, Katungwe 
(Uganda), Kachali (Zambia), Muchada, Samasuwo, Juru, Zanza, Hlongwane (Zimbabwe)

European Parliament/Parlement européen
Lisek (EPP), Attard-Montalto (S&D), Gomes (S&D), Gurmai (S&D), Goerens (ALDE), Sinclaire 
(NI)

EEAS/SEAE
Ringenberg, Friedling, Smith 
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Comissão
Bogers, Hegelstam, Pape

Political groups/Groupes politiques
Palassof (EPP), Vallin (S&D), Pfund, Lindholm (ALDE), Eekman (GUE/NGL)

External Policies DG/DG Politiques externes
Manrique Gil

Other participants/Autres participants
Joe Coelmont (Royal Institute for International Relations), Alexander Meleagrou-Hitchens 
(International Centre for the Study of Radicalisation), Monika Peruffo (ACP Observatory on 
migration), Pascal Reyntjens (International Organisation for Migration)

Exterior
Ahmed (UIP-IGAD)

EU Co-Secretariat/Co-secretariat UE
Pellegrims, Pribaz

ACP Co-Secretariat/Co-secretariat ACP
Raymond, Chilimboyi

Assistência
Urban, König


